



春运火车票可以预约啦

铁路12306务工人员预约购票服务上线

预约购票服务专区
提前预订车票，圆一个回家的梦!

服务选择

学生预约购票专项服务
为通过资质核验的学生旅客提供图定列车及部分增开列车车票预订服务
办理时间:2024年12月12日至2025年2月12日

务工人员春运预约购票服务
为务工人员提供增开列车及部分图定列车车票预订服务
办理时间:2024年12月15日至2025年2月07日

务工人员预约订票指南

预约渠道
仅在中国铁路12306APP中办理

预约订票要求
限身份核验通过的用户

专区开放日期范围
2024年12月15日至2025年2月8日
其中2月8日仅可查看预约订单,不能办理新的预约

预约乘车日期范围
2024年12月31日至2025年2月23日

每个用户可提交**3**个待兑现预约订单

每个预约订单可提交同一乘车日期**5**个“车次+席别”的需求

一笔订单中最多可添加**9**名乘车人且必须包含用户本人

可预约席别
临时增开列车全部席别和大部分已确定列车运行图的二等座、二等卧、硬座、硬卧席别

务工预约购票流程说明

填报预约购票信息
提交时无需支付票款,务工人员提前填报所需预约购买车次和席别等信息。

等待车票兑现
预约车票信息提交后,铁路部门会根据收集到的购票需求,合理配置运力,以尽可能让务工人员能够顺利购得车票。系统将在发车前第16天为务工人员进行车票兑现,并通过APP通知或短信通知告知兑现结果。

支付票款
车票兑现成功后,在铁路12306APP中完成预约购票订单支付。未在指定时间内完成支付的,预约订单将被自动取消。

查看车票信息
支付完成后,可以在进入预售期之后,从已支付的订单中查看车票订单信息。



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

未来三天
多云为主
最低温-4℃

12月15日白天,重庆各地多云到晴,部分地区早上有雾,气温-4℃~13℃。

根据重庆市气象台预计,未来三天大部分地区多云为主,部分地区早上有雾,高海拔地区有霜冻。

天气预报

今天:各地多云到晴,部分地区早上有雾,高海拔地区有霜冻,气温-4℃~15℃;中心城区晴间多云,气温3℃~12℃。

明天:各地多云到阴天,局地有零星小雨,气温-1℃~16℃;中心城区阴天间多云,气温6℃~10℃。

后天:各地多云到阴天,局地有零星小雨,气温0℃~15℃;中心城区多云间阴天,气温8℃~12℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨



轨道交通27号线进入铺轨阶段 力争2026年2月完成

12月15日上午,重庆轨道交通27号线首块预制轨道板顺利起吊上桥,标志着工程建设由土建步入铺轨的重大工序转换,按下轨道交通27号线铺轨“启动键”。

轨道交通27号线是重庆轨道交通线网中一条东西方向城轨快线,线路全长56公里,设15座车站,西起璧山区璧山站,东至巴南区惠民站,采用城轨快线车辆,6辆编组,最高运行速度140km/h。

为保证27号线高质量按期开通,项目拟设置9个铺轨基地,整个铺轨工程计划投入机械设备100余套,施工高峰超1000人作业,力争2026年2月完成112公里正线铺轨目标。

同时,以新能源轮胎式设备组合应用提高铺轨工效,以移动式钢轨中频正火车提升钢轨焊接质量,以轨道智能平板车防溜系统保作业安全,以无砟轨道智能精调车把控轨道平顺度。

重庆交通开投铁路集团相关负责人介绍,轨道交通27号线工程连接璧山区、沙坪坝区、九龙坡区、渝中区、南岸区、巴南区和重庆高新区,同时串联起沙坪坝站、重庆站、重庆东站三大交通枢纽,从璧山站至巴南区惠民站,运行时间控制在1小时内。

线路建成之后,将有效促进沿线各区域快速连通,提升市民出行便捷性,对促进重庆主城区一体化发展格局建设具有重要意义。

新重庆-上游新闻记者 谭旭



高铁全线铺轨完成 中心城区⇌黔江将1小时可达

记者从渝黔铁路有限责任公司获悉,12月15日,在渝黔高铁重庆东至黔江段武隆区白马山隧道出口施工现场,随着建设者将最后一对500米长钢轨顺利铺设到接轨点,标志着渝黔高铁重庆东至黔江段全线铺轨完成。

渝黔高铁重庆段是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中渝厦通道的重要组成部分,从重庆站引出,途经渝中、南岸、巴南、南川、武隆、彭水等区县,止于黔江区,正线全长269.5公里,设计时速350公里。中铁十一局承担重庆东站至武隆区白马山隧道出口的铺轨施工任务,正线单线铺轨长度236.3公里。中铁八局承担黔江区至白马山隧道的铺轨施工任务,正线单线铺轨长度253.1公里。目前,重庆至重庆东的重庆菜园坝长江铁路隧道还未贯通,正在按施工计划稳步推进。

该项目全线设有隧道54座,桥梁84座,桥隧比高达92.7%,沿线地形地貌复杂,线路最大坡度达国内最高的30%,长钢轨加固、运输、铺设难度大,精度要求高。在钢轨运输和铺轨施工中,采用了目前国内先进的智能调度指挥系统和通道门视频监控及开闭状态监管系统,实时监控铺轨机、长轨运输车、焊轨车等设备,铺轨施工、运输组织的智能化和可靠性得到大幅提升。在现场施工人员的努力下,创造了单月长钢轨进场12列、总长150公里的钢轨运输新纪录,实现了无砟道床铺轨施工18小时完成17.5公里的长钢轨铺设最快新纪录。

渝黔高铁重庆段建成通车后,重庆中心城区至黔江区的列车旅行最快时间将从现在的4小时缩短至1小时内,对完善高速铁路网布局,加快形成重庆至厦门的高速铁路主通道,带动沿线地区经济社会发展具有重要意义。

新重庆-上游新闻记者 黎静

520元、1314元、13.14元 丈夫转账给女牌友 妻子能追回吗

重庆大足一男子多次转账给一名女牌友,他的妻子知道后,直接起诉了对方,她能要回这些钱吗?

近日,大足区人民法院审理该起案件,判决被告返还原告收取第三人杨某“520”“1314”等名目的转账1.1万余元。

陈女士与杨某系夫妻关系。2019年,杨某与李女士因打牌相识,后两人多次在一起打牌。两人熟悉后,杨某通过微信多次向李某转账,数额在十几元至一千元不等,不乏几笔金额为520元、1314元、13.14元等具有特殊意义的数字,合计1.1万余元。陈某得知此事后,遂向法院提起诉讼。

法院经审理认为,夫妻双方对共同财产享有同等的财产权利,未经配偶同意,任何一方不得擅自处分。

第三人杨某向被告李女士转账中涉及带有特殊含义的520元、1314元、13.14元等款项明显违反公序良俗,且未能向法院提供证据证明其合理

性。因此,这些转账行为不属于正常家庭财产处理的范畴,应视为无效民事行为,李女士获得的此部分款项应当予以返还。法院遂判决被告返还原告该部分款项1.1万余元。

李女士不服,提起上诉,二审法院维持原判。

法官说法

在婚姻关系存续期间,夫妻共同财产作为一个整体,夫妻双方对共同财产不分份额地共同享有所有权,夫或妻非因日常生活需要处分夫妻共同财产时,应当协商一致,任何一方无权单独处分夫妻共同财产。

如果夫妻一方擅自将共同财产赠与婚外第三人,这种赠与行为应认定为无效,其配偶有权要求受赠人返还。

新重庆-上游新闻记者 徐勤 通讯员 李佳

据央视新闻